



# 全市高质量发展综合绩效考核约谈会议召开 梁金光出席会议

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 蒋阳春 报道)5月20日下午,全市高质量发展综合绩效考核约谈会议召开。按照市委常委会研究的意见,根据2021年度全市高质量发展综合绩效考核结果,市委副书记梁金光,市委常委、组织部部长、统战部部长周鸿代表市委市政府约谈2021年度综合评价位列“四等”的省级以上开发区和承担省级指标失分较多的市直部门主要负责同志。

会议通报了考核有关情况,指出了存在的问题。邹平经济技术开发区、阳信经济开发区、滨州北海经济开发区、市委改革办、市生态环境局、市住房和城乡建设局、市市场监管局主要负责同志分别作了表态发言。

梁金光指出,考核是指挥棒,指的方向就是我们需要做的工作;是技术活,要知道问题出在哪里,怎么解决问题,不能胡子眉毛一起抓;是晴雨表,体现在考核结果上,折射在我们工作的努力程度上。

会议强调,被约谈的省级以上开发区和市直部门要坚持问题导向,不回避矛盾,不推卸责任,要知耻而后勇,迎难而上,补短板强弱项,逐项破解难题。要做实做细工作,织密责任体系网络,努力在2022年考核中奋勇争先,走在前列,打一场强攻速胜的“翻身仗”。

# 我市安排重点地区入滨返滨人员管理工作

滨州日报/滨州网讯(记者 葛攀敏 报道)5月22日,我市召开重点地区入滨返滨人员管理工作会议,就重点地区入滨返滨人员交通管控、基层摸排、集中接转等作出安排部署。市委常委、政法委书记穆杰出席会议。

穆杰指出,要做好入滨返滨人员行前对接,做好自驾和包车

入滨返滨人员的核验与引导,实行乘坐公共交通工具人员集中分流和定点集中隔离。严格落实“五包一”居家隔离制度,严厉打击各类涉疫违法违规行为。加快构建“平战结合”常态化疫情防控指挥体系。

郝建、杜玉杰参加会议。

# 聚焦“一网、两联、三无、四中心” 我市部署推进社会治理体系建设

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 高金鹏 报道)5月21日,全市社会治理体系建设推进会召开。市委常委、政法委书记穆杰出席并讲话。

会议指出,要优化完善“全科大网格”智慧运行新模式;强化专群联防、专群联控“两联”,完善社

会治安防控新模式;聚焦乡镇(街道)、村(社区)两级“无访、无讼、无邪教”,完善基层平安创建新模式;创新法智护航中心、社会心理服务中心、一站式矛盾纠纷中心、数字平安合成作战中心,完善社会治理服务新模式。

# 省科协领导来滨调研人才与科技创新工作

滨州日报/滨州网讯(记者 李默 通讯员 韩博 孙潇 报道)5月20日,省科协党组书记、副主席秦维强来滨调研人才与科技创新工作。市委常委、副市长屈跃宽参加活动。

屈跃宽指出,全市各级科协组织要进一步找准科协服务全市

中心大局的切入点和着力点,切实将科协组织建成有温度、可信赖的“科技工作者之家”。要充分发挥组织优势、人才优势,更加有力地肩负起团结和引领全市科技工作者的使命担当,为建设更高水平富强滨州凝聚关键科技力量。

## 标题新闻

●5月21日,2022年滨州市粮食和物资储备科技活动周启动仪式举行。副市长毕志伟参加活动。

# 滨华新材料滨州港低温罐区中央控制室封顶

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 袁野 卢世超 报道)5月15日凌晨3时40分,随着最后一车混凝土泵入模板,山东滨华新材料有限公司滨州港低温罐区中央控制室顺利实现封顶。

滨州港低温罐区中央控制室总建筑面积1447平方米,为二层混凝土框架结构,建成后主要用于滨州港8#、9#泊位LPG的装卸

调度,是滨州港低温罐区的智能调度指挥中心。山东滨华新材料有限公司生产五部克服疫情期间施工人员及物资短缺影响,合理安排施工进度,在保证安全、质量的前提下抢抓施工进度,最大限度降低疫情对工期的影响。滨州港低温罐区中央控制室的顺利封顶,为实现项目按期投产又迈出了坚实一步。

# 市海渔局组织开展海洋资源要素保障服务调研



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 阮琛琛 报道)近日,为贯彻落实全省强化自然资源要素保障会议精神,全面掌握涉海重点项目信息,市海洋发展和渔业局相关负责人先后到市发改委、市交通运输局、市城乡水务局等市直部门对接涉海规划编制和拟建项目有关事宜。

其间,市海洋发展和渔业局

相关负责人详细了解“十四五”涉海规划和省、市重点项目情况,推送了最新的用海用岛政策,共收集整理近期拟开工建设和“十四五”规划建设的涉海项目15个。另外,围绕服务“四港联动”、鲁北风光储能一体化基地、防潮堤建设等,该局组织与各单位开展专题研讨,建立定期联系机制,持续为省、市重点涉海项目建设提供用海用岛政策服务保障。下一步,该局将根据用海项目情况,组织开展用海用岛政策推送及调研活动,听取企业用海需求,逐项目制订用海服务计划。

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 踔厉奋发的五年

# 改革激发滨州发展内生动力 百姓许多“小目标”变成现实

### ——省第十一次党代会以来滨州经济社会发展回眸(下)

滨州日报/滨州网记者 李伟伟

省第十一次党代会以来,我市聚焦阻碍发展的系统性、结构性、根本性问题,深入推进突破性改革。改革开放激发了滨州发展的内生动力,不断释放高质量发展澎湃力量。

国企改革提速推进,建立“融投管退”资本运作模式,有效整合市级经营性资产,推动资源优化整合,市属国有企业资产总额突破千亿元。

开发区改革瘦身强体,经济建设主战场作用逐渐显现。滨州经济技术开发区连续两年进入全省开发区第一方阵,规划建设了黄河科技产业园、黄河高端装备产业园等7个专业化园区,已有总投资超300亿元的180余个项目落户。

开展智慧城市运营改革,建设全国首家地市级智慧城市指挥运营中心,全科大网格、应急指挥调度、智慧环保、“两客一危”监管、数字城管5个系统入驻并实现“实战实用”。

人才“净流入”结构持续优化。我市持续实施“三进”工程,举办滨州“人才节”,人才“净流入”态势持

续巩固。

瞄准国际国内产业链、供应链调整融合方向,我市打造一批对外开放的多元化、高能级平台,更大力度地突破“双招双引”和“外资外贸”。我市外贸进出口突破千亿,连续五年获评“全国外贸百强市”。

营商环境好,则市场活力足;营商环境优,则发展后劲强。五年来,我市坚定不移优化营商环境,更加有力地高质量发展保驾护航。接续召开企业家大会、举办“滨州企业日”活动,推进要素配置市场化,完善“要素跟着项目走”机制,深化“亩产效益”改革,市场主体活跃度达75%，“滨周到”服务品牌进一步叫响。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标!”五年来,我市坚持以人民为中心的发展理念,紧盯群众“急难愁盼”问题,在教育、养老、社会保障等民生领域持续发力。

财政对地方经济社会发展的支持不断加大,2021年滨州市地方财政支出达到478.17亿元,5年平均

增速8.5%。教育、科学技术、卫生健康等重点支出得到较好保证,有力地支持了全市经济和社会事业的发展。

聚焦人民期盼,我市推动“兜底民生”向“品质民生”转变,解决了一系列关系人民群众切身利益的难题,百姓的许多“小目标”变成现实,奏响了民生幸福的新乐章。

2017年以来,我市累计实现民生支出1578亿元,年均增长7.5%;城镇就业完成率近2年连续位居全省第1位;社保、医保、低保水平全部跨入全省第一方阵。

五年来,全市经济发展水平不断提高,居民收入水平保持较快增长。2021年,滨州市全体居民人均可支配收入32374元,五年年均增长7.4%。

我市实施城市品质提升三年行动,通过国家园林城市、国家卫生城市复审,全省唯一入选“2020年度各省份健康城市建设样板市”,“智者智城·志在滨州”城市品牌内涵持续丰富,城市知名度和美誉度不断

提升。

脱贫攻坚工作稳居全省第一方阵,农村废旧房屋残垣断壁“清零行动”、粮食收购政府信用保证基金等经验全国推广。“全科大网格”实现全覆盖,我市获评首批全国法治政府建设示范市。

过去的五年里,我市把人民的期待变成行动的动力,让人民的希望变成生活的现实,群众获得感、幸福感、安全感不断提高。

我市将坚持一张蓝图绘到底,一以贯之抓落实、促发展,奋力建设更高水平富强滨州,深入开展“山东走在前,滨州怎么办”解放思想大讨论和“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动,培养党员干部“严真细实快”的工作作风,汇聚强大奋进力量,推动发展品质更高、科创品质更强、开放品质更活、服务品质更优、文化品质更好、环境品质更美、民生品质更实、平安品质更稳,干出“更高水平”的状态,干出“民富市强”的样子,干出“走在前”的担当。

# 我市进一步安排部署防汛备汛工作 针对防汛重点部位,5月底前组织开展应急演练

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 报道)记者从5月17日全市防汛工作会议上获悉,市委、市政府对防汛备汛工作作出进一步安排部署,要求各级各有关部门坚决树牢底线思维,多措并举,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,切实做好水旱灾害防御各项工作。

主动作为,建立运转机制。树立“一盘棋”思想,抓紧修订完善城市和水利工程防汛应急预案,明确部门职责分工,强化协调联动,形成事岗对应、权责清晰、传导准确的责任链条,防止出现责任盲区。严肃汛期工作纪律,严格执行24小时值班和领导带班制度。遇强降雨及时启动应急响应,建立极端

天气灾害熔断机制,做好危险区域群众转移工作。

防患未然,开展隐患排查。坚决克服麻痹思想和侥幸心理,重点排查骨干河道、山区水库是否落实巡查防守、工程调度、监测预报措施,城市下穿式立交桥、涵洞、易涝积水点、地下空间是否落实汛期专人值守、警示警戒措施并做好强排准备,排水泵站、河湖水库闸口是否定期维护,排水渠是否按时清淤疏浚,易涝点是否按“一点一策”开展整治。对排查出的风险隐患逐一建立台账,形成清单并限期整改。

突出重点,落实防御措施。按照河南郑州“7·20”特大暴雨雨型模拟推演,分析对河道、水库影响,

为洪水防御提供科学决策。重点抓好漳卫新河、小清河、徒骇河等骨干防洪河道和山区水库防御。在城市下穿式立交桥、涵洞、道路和小区易涝积水点配备排涝泵和备用电源,落实交通管制措施。制订人防工程、地下停车场、地下商场等地下空间专项应急预案,备好沙袋、挡水板、排涝泵等物资,必要时采取停业、禁入措施,疏导人员撤离。

备足物资,抓好应急演练。坚持“宁可备而不用,决不用而无备”的原则,加大财政经费投入,加强防汛物资储备,确保物资数量充足、品种齐全、满足需要。各级建立一支人员充足、机动高效的专业

化防汛抢险队伍,做好日常巡查、积水强排等工作。从实战角度出发,针对防汛重点部位,5月底前组织开展应急演练。

抢抓进度,补齐工程短板。编制完善城市排水防涝规划,为城市排水防涝体系建设建立顶层设计和技术支撑。加快推进漳卫新河清淤、马颊河黄岛岭橡胶坝除险加固、市城区水环境综合治理等工程,逐一明确任务节点、完成时限、责任单位和责任人,确保进度质量。建立完善防汛信息化平台,整合各类雨情、水情监测和视频监控系统,加密布设视频监控设备,满足预警预报、防汛调度、应急抢险等功能需要。



# 从同质化竞争红海区走向创新领航的“蔚蓝”

### 李庄绳网产业聚力创新驱动,培育高质量发展新动能

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 孟令通 李国兴 报道)今年以来,惠民县李庄镇聚力创新驱动,通过加大政策支持、引导技术革新,加快传统绳网向新型绳网转型,培育高质量发展新动能,引导广大绳网企业跳出同质化竞争的红海区走向“蔚蓝”。

在当地某体育用品有限公司生产车间,几十台绳网设备连轴转,最近企业定制化生产的娱乐新型绳网——从林魔网颇受客户青睐。“现在从林魔网市场反馈很好,各种颜色、规格产品供不应求。”公司总经理李兆武说。

最初,这家企业以生产足球网、排球网、篮球网等普通产品为主,而在当地,这样的体育绳网企

业就有上百家,同质化竞争逐渐挤压了企业的发展空间,可想要转型,却又面临着技术也要升级的现实问题。

“从林魔网产品安全性要求更高,绳子直径大,拉力也跟着变大了。”公司织网主管刘香说,“以前的机器根本承受不了这样的拉力,容易损坏机器。”产品创新必须跨过技术门槛,然而不菲的技改投入一时让企业犯了难。

此时,惠民县正好出台了《支持新型绳网产业发展的12条措施》,在企业转型升级、技术改造等方面明确了奖励标准。政策及时雨坚定了企业的信心,该公司当即筹措500多万元对10多台设备进行改造升级,顺利突破技术瓶颈。

“设备技术改造以后,生产出来的网布比以前更结实、更漂亮了,绳网的承受拉力也由之前的200公斤提高到400公斤左右。”公司车间主任孟庆亮说。复工复产后,短短一个多月的时间,公司从林魔网的销售额已达到200多万元,进而带动企业实现产值2000多万元。

“创新对企业发展是至关重要的,每个企业一定要有自己的特点。”李兆武说,只有不断顺应市场,开展差异化竞争,由原来的红海走向蓝海,企业的发展之路才会越走越宽。

据了解,惠民县深入实施绳网优化提升行动,以政策“加码”健全创新保障,绳网产业成功入选省级特色产业集群。李庄镇也积极鼓励

引导广大绳网企业开展创新研发,提高核心竞争力,创新带动产业转型升级的热潮正在全镇掀起,游乐网、道具网、蹦床网、防雾霾网等新型绳网产品如雨后春笋层出不穷,目前已发展到八大类300多个品种。

放眼整个绳网产业链,原材料端厂家的创新型也正在兴起,消防耐火、可降解环保等很多前沿的绳网新材料也都在积极探索研发中。正是这种创新驱动,促进了整个绳网产业百舸争流、各领风骚。据不完全统计,目前李庄镇已培育绳网国家级高新技术企业、省级科技型中小企业分别达到11家、41家,各类实用新型专利达300余项,绳网产业产值突破135亿元。

## 滨州网上周新闻热读排行榜 2022年5月16日—5月22日

序号	文章标题	阅读量
1	【好品山东】西王植物食用油:全国最大的玉米油生产企业 玉米油A股市场第一股	221543
2	滨州市城管系统“便民服务地图”发布!	161382
3	原滨州市自来水公司党委书记、经理孙贻斌接受纪律审查和监察调查	133847
4	滨职毕业生何晴:操舵五指山舰,完成赴汤加运送救灾物资任务	123341
5	滨州徐小雅被推荐为全国“新时代好少年”候选人	111308
6	滨州最美科技工作者李成海:持续攻关,有效服务一线技术需求	98694
7	滨州最美科技工作者吕治家:聚焦行业前沿和产业需求贡献科技力量	96459
8	滨州曲光刚荣获首届全国颠覆性技术创新大赛总决赛优秀奖	95161
9	最新!滨州市政府领导同志工作分工	92996
10	重磅!《滨州市主城区住房发展“十四五”规划》批复实施	88434

## 滨州网上周县区新闻热读榜 2022年5月16日—5月22日

序号	文章标题	阅读量
1	【视频】邹平:黄河岸边《本草纲目》超燃来袭	136760
2	【视频】沾化:风光无限 绿色发展	131737
3	5月17日-18日,滨城区有序开展新一轮核酸检测筛查	94041
4	博兴县检察院副检察长高洁的“挂挂”人生:从“电工”到获最高检嘉奖	92961
5	“选、培、帮、联”!博兴持续深化“乡村好青年赋能行动”	82934
6	滨州市首家核能采样便民服务站亮相滨滨城市街道	75052
7	海上风电并网适应性检测中心落户滨州北海 被列为省重点项目	72831
8	快来一场乡村采摘游!秦皇台乡大棚西瓜“鲜”上市啦	64577
9	滨州网云直播圆满客“云游”杜受田故居	63818
10	线上调解化纠纷!沾化区诉前调解第一案成功化解	61648